
Ata da Reunião Ordinária Virtual do Conselho de Unidade da Faculdade de Engenharia (FACENG)
da Universidade Federal de Juiz de Fora (UFJF), realizada no dia vinte e nove de novembro de dois
mil e vinte e um, às dez horas, através da Sala Virtual da Faculdade de Engenharia.
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Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dez horas, atendendo à
Convocação no 14/2021, de 25 de novembro de 2021, reuniu-se o Conselho de Unidade desta
Faculdade, em sessão ordinária, por meio virtual, sob a presidência do Diretor, Professor
Marcos Martins Borges. Estavam presentes, além do Presidente, a Secretária Taís Borges
Oliveira; 1- como Conselheiros Docentes, os senhores: Vice-Diretor Henrique Antônio
Carvalho Braga, Abilio Manuel Variz, Antônio Eduardo Polisseni, Bruno Henrique Dias,
Clarice Breviglieri Porto, Estevão Coelho Teixeira, Exuperry Barros Costa, Fernando José de
Almeida Andrade, Fernando Marques de Almeida Nogueira, Flavia de Souza Bastos, Flávio de
Souza Barbosa, Guilherme Marcio Soares, Jordan Henrique de Souza, José Alberto Barroso
Castanon, Leonardo Willer de Oliveira, Marcelo Miranda Barros, Maria Helena Rodrigues
Gomes, Maurício Leonardo Aguilar Molina, Moises Luiz Lagares Junior, Patrícia Habib
Hallak, Samuel Rodrigues Castro e Thiago Vieira Nogueira Coelho; 2- como Conselheiro
representante dos TAEs: Iramaia Aparecida Moraes e Luiz Arthur Rodrigues de Mello; 3-
como Conselheiros representantes dos discentes, os acadêmicos: Ana Clara Campos Ribeiro,
Tamirys de Oliveira Visoná, Thiago Nunes Freires de Almeida Wurtz, Vitor Campos Paula
Borges e Vitória Oliveira de Freitas; 4- como professores convidados: Edgard Henrique
Oliveira Dias e Ulysses Roberto Chaves Vitor. Constatado o quórum regimental, o presidente
do Conselho de Unidade declarou aberta a sessão. O presidente do Conselho, professor Marcos
Borges, iniciou a reunião com a solicitação de inclusão de dois itens na pauta: 1. Apreciação de
atas de reuniões anteriores do Conselho de Unidade e 2. Participação nas Comissões de Estágio
se tornarem válidas como pontuação para progressões, promoções, PIT/RIT (pauta solicitada
pelo professor Thiago Coelho). Colocou-se em votação e a inclusão dos dois itens na pauta foi
aprovada por unanimidade. A sugestão de inversão de pauta para melhor andamento da reunião
foi acordada entre os Conselheiros. Assim, em seguida, passou-se para a APRECIAÇÃO
DAS ATAS dos dias 30/08, 09/09, 24/09 e 29/09 de 2021. Os Conselheiros apontaram erros
pontuais em duas atas. Encerradas as considerações, passou-se para aprovação das mesmas
considerando as correções indicadas e solicitadas. As atas foram aprovadas por unanimidade.
Seguiu-se para a próxima pauta: ANÁLISE DO BAREMA PARA CONCURSO PÚBLICO
DE PROFESSOR EFETIVO DA FACULDADE DE ENGENHARIA. O professor Marcos
Borges fez uma breve explicação de que havia sido necessário adequar o Barema da Faculdade
de Engenharia à uma resolução recente aprovada no Conselho Superior (CONSU) da UFJF:
Resolução nº 69/2021-CONSU/UFJF. Diante disto, o diretor convocou a comissão
anteriormente formada (PORTARIA/SEI Nº 5) para análise do mesmo instrumento, para
trabalhar novamente nas adequações necessárias. Informou que os prazos de encaminhamento
do novo Barema determinados pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE) foram
muito curtos, possibilitando mais tempo para discussões sobre o assunto. O professor Antônio
Polisseni questionou sobre o cancelamento do concurso nº 179/2019 e manifestou sua
preocupação com algum possível prejuízo ou judicialização na abertura de um novo concurso.
O professor Marcos Borges falou que acreditava que a necessidade de cancelamento teria
vindo justamente pela nova resolução aprovada no CONSU e consequente necessidade de
adequação do Barema, tornando inválido os concursos abertos anteriormente. O professor
Jordan Souza, em nome da Comissão que analisou e propôs o novo Barema, pediu a palavra e
fez um relato do trabalho que haviam desempenhado nos últimos dias. A análise da proposta
foi colocada em discussão. Vários pontos foram levantados pelos Conselheiros e o prof. Jordan
Souza auxiliou tirando dúvidas e fazendo esclarecimentos. Diante das discussões e dos pontos
principais questionados, fez-se duas propostas de alteração do Barema apresentado: equalizar
artigos e patente registrada para 0,1 pontos e considerar 6 (seis) anos para todos os itens da
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resolução. A proposta das alterações foi encaminhada para votação e aprovada por maioria. O
Departamento de Circuitos se abstém da votação por não ter tido tempo hábil para discussão da
proposta dentro do departamento. Outros pontos levantados pelos Conselheiros foram:
especificação de tiragem ou exemplares nos livros, vincular à métrica (L1 a L5) da CAPES aos
livros, separar extensão e pesquisa, balanceamento entre projeto de Iniciação Científica e
projetos aprovados por órgão de fomento, incluir pontuação para participação na organização
de eventos, fazer um balanceamento de orientador e co-orientador (100% a 80%). Com a
confirmação de uma informação de que o prazo para encaminhamento do novo Barema havia
sido estendido pela PROGEPE, a pauta foi suspensa para que os departamentos pudessem
discutir mais sobre o assunto e a proposta. Passou-se para o item da pauta: ANÁLISE DA
RESOLUÇÃO QUE ESTABELECE PARÂMETROS PARA O RETORNO GRADUAL
DOS DISCENTES ÀS ATIVIDADES PRESENCIAIS NA FACENG. Os Conselheiros
aprovaram a entrada na reunião dos professores Edgard Dias e Ulysses Vitor, representantes da
Comissão Local de Biossegurança, para acompanhar a análise. A discussão foi aberta e os
Conselheiros levantaram seus questionamentos. Dentre toda a análise feita pelos Conselheiros,
foram solicitadas e acordadas as seguintes correções na proposta de resolução apresentada: 1.
explicitar todos os espaços/ambientes no Art. 1º para retirar repetição de especificidades no
restante da resolução; 2. renomear o termo como somente “Termo de Responsabilidade” e 3.
incluir no termo um tópico de uso obrigatório de máscaras cobrindo nariz e boca. Foi
encaminhado para votação a Resolução considerando as alterações propostas. As alterações e a
Resolução foram aprovadas por maioria do Conselho. Diante de outro questionamento
levantado durante a discussão, relacionado à necessidade de formalização de protocolo para
retorno dos servidores, terceirizados e eventuais visitantes, assim como possibilidade de
abertura de espaços administrativos e gabinetes de trabalho, a Comissão de Local se
comprometeu a construir nova resolução para abarcar esses casos. Encerrando a pauta, os
Conselheiros acordaram em adiar a pauta sobre a pontuação da Comissão de Estágio para a
reunião seguinte, devido ao avanço do horário. O presidente do Conselho abriu para
ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. Não havendo mais nada a tratar, o
presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, lavrando
o presente Ata que será por todos assinada. Juiz de Fora, 29 de novembro de 2021.
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